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Biserica din Netuş, o biserică hală în stil gotic cu cor poligonal, a fost 
ridicată în sec. XIV. În jurul anului 1500 a început construcţia 
fortificaţiilor, zidăria fostului cor fiind dublată, deasupra acestuia 
ridicându-se un turn de est, încheiat cu o galerie de strajă. Astăzi, 
accesul în corul iniţial se face printr-o nişă generos dimensionată în 
spatele altarului. Biserica a fost înconjurată cu un zid de incintă simplu 
cu turn de poartă, din care s-a mai păstrat nivelul inferior cu rol de 
locuinţă pentru paznicul cetăţii.
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Uşi exterioare şi ferestre

Deteriorarea masivă a structurii de rezistenţă a turnului de apărare, inclusiv a structurii 
acoperişului şi a planşeelor din grinzi de lemn, necesită o asanare cuprinzătoare, pentru care s-a 
elaborat o documentaţie de rezistenţă. De asemenea, structura constructivă a acoperişului fostei 
clădiri de lângă poarta de acces trebuie refăcută. Structura acoperişului navei bisericii necesită 
reparaţii precum şi montarea unei rigidizări transversale,

Toate învelitorile se vor repara prin reaşezarea ţiglei respectiv se vor reface, inclusiv înlocuirea 
majorităţii şipcilor şi refacerea tuturor racordurilor. Întregul sistem de evacuare a apei de pe 
acoperiş se va reamenaja.

Atât bolţile corului gotic supraetajat cât şi cele ale navei prezintă fisuri de dimensiuni destul de 
ample. Unele nervuri ale bolţii lipsesc. Nervurile bolţii trebuie consolidate, fisurile trebuie închise 
conform indicaţiilor iningerului de rezistenţă iar tiranţii existenţi trebuie întinşi din nou. Trebuie 
executate măsuri de reparaţii la planşeele din lemn ale turnului.

În special pereţii turnului de apărare prezintă fisuri şi deformări, care necesită măsuri de intervenţie
conform indicaţiilor prevăzute în raportul de rezistenţă. De asemenea, la toate componentele 
ansamblului, în special fosta clădire a paznicului cetăţii se vor completa desprinderile din zidărie 
(piatră naturală, cărămidă).
Fragmentele fostului zid de incintă se vor repara.

Tencuiala căzută sau deteriorată pe porţiuni mari necesită o refacerea amplă. Apoi se va zugrăvi 
suprafaţa în mod unitar cu zugrăveală pe bază de var. Rosturile deschise ale zidăriei din piatră 
naturală descoperită se vor închide corespunzător. Zona soclului, în prezent puternic atacată de 
igrasie, se va tencui separat, utilizând materiale adecvate.

Şi din cauza amplasării în pantă şi a neglijării îndelungi a reparaţiilor necesare, zidăria exterioară a
bisericii este puternic afectată de igrasie. Măsuri de combatere a acesteia (hidroizolaţie la zidăria 
exterioară precum şi executarea unei unui drenaj în partea de nord a bisericii) sunt strict necesare.
De asemenea e necesară nivelarea terenului pentru îndepărtarea apelor meteorice de clădire.

Plastica arhitectonică în zona de interior a fostului cor se va consolida şi conserva (uşa de intrare 
în stil gotic şi ferestrele, bolta cu nervuri în cruce, nişa sacramentară cu ancadrament etc.). 
Aceleaşi măsuri se vor executa pentru frescele interioare.

Pardoseala corului necesită refacere. Pardoseala navei bisericii se va reface, ulterior lucrărilor de
combatere a igrasiei şi aplicarea unui strat de întrerupere a capilarităţii. Stâlpii de susţinere ai 
galeriei trebuie prevăzuţi cu fundaţii separate. Fundaţia corespunzând altarului trebuie consolidată.

Toate uşile exterioare şi ferestrele necesită reparaţii, corecte din punct de vedere istoric. Piesele 
lipsă se vor înlocui cu execuţii noi, în conformitate cu aspectul exterior şi în conformitate cu cu 
normele privind monumentele istorice.
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Amplasare toaletă ecologică

Se va face accesibil, cu condiţia includerii şi conservării substanţei construite istorice (în 
special scările din lemn de stejar), conform prevederilor în vigoare.
Spaţiile libere se vor revaloriza prin amenajarea de drumrui şi completarea minimă a vegetaţiei
cu specii lemnoase. În zona din spate se va construi o împrejmuire adecvată.
Amenajare pe imaşul la est de ansamblu, în corelare cu administraţia publică locală

Asigurare acces persoane cu mobilitate redusă în  incintă.

Amenajare spaţiu expoziţional temporar în fosta clădire de lângă poartă
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